

李开通： 每位员工都要有“孝”与“感恩”之心

□记者 王凯 文/图

今年41岁的李开通是上海育森建筑工程有限公司河南分公司周口办事处总经理。作为总经理，他对员工有一个特殊要求：所有员工每月拿出100元钱，汇给各自的父母或家人，以营造和谐家庭氛围。

李开通出生于1978年，1岁时患小儿麻痹症，导致右腿残疾。1997年，他以优异成绩考入河南黄河医学院，立志成为名医。然而，2001年，他放弃理想只身前往上海，投身建筑行业。

初到上海，李开通只是建筑工地上的一名工地资料员，每月收入只能勉强度日。然而，李开通办事认真负责，把材料

与资料管理得井井有条，让工地上的领导非常满意。同时，为了弥补不足，他购买了不少专业书籍，利用下班时间刻苦学习。后因表现突出，李开通被提拔为班长。

机会总是眷顾有准备的人，一次临危不惧的抢险活动给李开通带来人生转折。2011年，李开通率领的施工队参与中建八局的一项重大建设项目施工，期间突发重大险情，李开通处理及时，方法得当，避免了重大事故的发生。事后，李开通和他的团队赢得了中建八局领导的认可。从此，他的团队开始与中建八局合作，并成立了上海育森建筑工程有限公司。随后，李开通参与150多个项目建设，实现年产值5个亿。

李开通要求员工懂得感恩，对父母孝敬。“我想通过让员工每月给家人汇100元钱的形式教育大家感恩家庭。”李开通说，员工是否有感恩之心，是其能否得到晋升或奖励的重要参考。在公司，李开通要求将工地上的洒水、扫地、看场子等岗位留给老弱病残的员工。截至2018年底，李开通安置残疾农民工500多人。

李开通常说，他是一个没有军衔的将军，带领一个农民工军团。他成功将“孝”与“感恩”运用到管理当中，让这支来自不同省份、有着不同文化习俗的农民工大军凝聚在了一起。不仅如此，李开通还广泛参与家乡公益事业，已捐献善款200余万元。



工作中的李开通

周口好人

刘保华：家庭和工作两不误



刘保华在省十三运会现场

□记者 黄佳 文/图

在周口市公安局治安和出入境管理支队，39岁的刘保华是该支队一名普通民警。他曾荣获河南省第十三届运动会暨第七届残疾人运动会突出贡献奖。我们走近这名普通民警，看到的是他对家庭的担当，对工作的忠诚。

2015年，刘保华的父母先后患重病。百善孝为先，刘保华决定从部队转业回家照顾父母。

当时，他在新疆某军事机关服役，时任战勤参谋，兼任接待办助理员及参谋长秘书等职，他的岗位令人羡慕。当领导和战友听说他转业的消息时，纷纷表示惋惜，希望他慎重考虑。

“父母给了我生命，在他们最需要我的时候，我不能不在他们身边。”刘保华说。2016年4月，刘保华转业回到家乡周口，2018年到市公安局治安和出入境管理支队工作。

面对大病初愈的父母、年幼的孩子，刘保华的妻子放弃工作承担起全部家务，一家人的生活花销全落在刘

保华身上。然而，性格坚韧的刘保华总能把家庭和工作处理得很好。

入警一年来，他接连参加河南省第十三届运动会、河南省第七届残疾人运动会、全市公安机关“平安守护”专项行动等重大活动。父母几次入院康复治疗，他单位、医院两头跑，做到尽心工作、尽力陪护。

2018年8月中旬，正值河南省第十三届运动会开幕式安保工作筹备攻坚期，刘保华的父亲旧病复发住院，他和妻子轮流陪护。作为此届省运会的安保部联络员，他自知责任重大，每天加班加点完成任务后，挤出时间照看父亲。

他的孝心和行为，使父母的病情大为好转，他的事迹被邻居称赞。

下班后，无论多晚，只要父母还没有休息，他都会陪他们说说话；无论再忙，他都抽出点时间陪孩子学习；无论多辛苦，他都会帮妻子分担一些家务。

说起自己的经历和获得的荣誉，刘保华很平静。他说，他只是做了许多普通人应该做的事。